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【3】1.將 25 g的葡萄糖溶於 100 g的水中，請求其重量百分濃度？ 

 10%  15%  20%  25% 

【2】2.下列化合物的顏色，何者為紅棕色？ 

 PbCrO4  Ag2CrO4  Ag2S  ZnS 

【2】3.下列何者不屬於定性分析的第三屬陽離子？  

 Fe
3+ 

 Cu
2+ 

 Ni
2+ 

 Co
2+

 

【3】4.棕色環試驗可以檢驗下列何種離子？ 

 BO2
 

 SO4
2 

 NO3
 

 ClO3

 

【2】5.秤取 1.500 克褐鐵礦石，經處理後得到 0.300克 Fe2O3，求原褐鐵礦石中所含鐵含量為若干？ 

（原子量：Fe = 55.85，O = 16） 

 7.00 %  14.0 %  20.0 %  40.0 % 

【1】6.下列何種做法，無法增加沉澱物的粒徑？ 

在濃溶液中進行沈澱  緩慢滴加沉澱劑 

不斷攪拌下滴加沉澱劑  讓沈澱物和母液浸煮一段時間 

【1】7.二鉻酸鉀的硫酸溶液是玻璃器皿的良好洗劑，當其氧化能力失效後，溶液會變成何顏色？ 

綠色 黃色 橘色 紫色 

【3】8.以 0.212 g的碳酸鈉溶於 50 mL水中，加入甲基橙指示劑後以 HCl 溶液滴定，共用去 20.00 mL達

滴定終點，則 HCl 濃度為若干？（原子量：Na = 23，C = 12，H = 1，O = 16） 

 0.050 M  0.100 M  0.200 M  0.400 M 

【2】9.有關 EDTA滴定法測定水中硬度的敘述，下列何者錯誤？ 

 EDTA滴定法又稱螯合滴定法  

 SCN可作為遮蔽劑 

可使用 EBT 指示劑   

 EDTA以 1：1的莫耳數比與金屬離子結合 

【1】10.乙二酸氫鈉溶液 50毫升，在稀硫酸中以 0.03 M 的過錳酸鉀溶液滴定時用去 55毫升，同樣的乙二

酸氫鈉溶液 40 毫升，以 0.1 M 的氫氧化鈉溶液滴定時需要用去多少毫升？ 

 33  34  35  36 

【4】11.下列哪一項晶體的性質，具有延展性？ 

 MgO  C12H22O11  SiO2  Cu 

【2】12.下列哪一項為電解質？ 

葡萄糖 硫酸銨 尿素 丙酮 

【3】13.下列各種陰離子，哪一項可以作為氧化劑？ 

 S
2－

  I
－ 

 ClO
－ 

 O
2－ 

 

【4】14.催化劑對化學反應的影響，下列何者正確？ 

改變分子動能 改變平衡狀態 改變反應熱 改變反應途徑 

【4】15.若要配製 0.1M的葡萄糖（C6H12O6）水溶液 1升，則下列何者是正確的操作方法？（C6H12O6 分子量＝180） 

將 0.1莫耳的水加入葡萄糖，使其總體積達 1升 

將 1升的水加入 0.1克的葡萄糖，攪拌均勻 

將 18克的葡萄糖加入 1升的水中攪拌均勻 

將 18克葡萄糖加少量的水，攪拌使其溶解後，再加水使其總體積達 1升 

【1】16.有關一氧化碳（CO）與水（H2O）的分子極性，下列何者正確？ 

一氧化碳和水都是極性分子 一氧化碳和水都不是極性分子 

一氧化碳不是極性分子，水是極性分子 一氧化碳是極性分子，水不是極性分子 

【3】17.已知下列二個熱化學反應式如下： 

  2 ( ) 2 ( ) ( )

1 1
N O NO

2 2
 g g g  H 90 kJ……(1) 

  2 ( ) ( ) 2 ( )2 N O 2 N O O g g g
 H 114 kJ……(2) 

 則 NO2(g) 的莫耳生成熱（
2

1
N2(g) ＋ O2(g) → NO2(g)）為多少 kJ/mol？ 

 55  44  33  22 

【4】18.下列兩種液體的混合物中，哪一組有明顯的分層界面？ 

水與醋酸 甲醇與乙醇 水與丙酮 水與乙酸乙酯 

【1】19.取 0.08 M 的 H2SO4 水溶液，測得其 pH值為 1.00。硫酸是雙質子的二元酸，請問其第一次質子

的解離常數（Ka1）與第二次質子的解離常數（Ka2）的大小順序為何？ 

 Ka1＞Ka2  Ka1＜Ka2  Ka1＝Ka2 無法比較 

【2】20.某學生進行有關溴水的化學反應平衡實驗：Br2(l)＋H2O(l)  H＋

(aq)＋Br
－

(aq)＋HOBr(aq)，因溴液有毒

性，實驗後應選擇下列哪一項處理措施，才不會殘留溴分子而污染環境？ 

加入適量的 HBr(aq) 加入適量的 NaOH(aq) 加入適量的 NaBr(aq) 加入適量的 CaBr2(aq) 

【4】21.將 0.01莫耳的 NaOH固體完全溶入 1升的下列各水溶液中，哪一項的 pH值變化最小？ 

 1M 的 NH3(aq)   1M 的 NH4Cl(aq) 

 0.2M 的 NH3(aq) ＋ 0.2M 的 NH4Cl(aq)  2M 的 NH3(aq) ＋ 2M 的 NH4Cl(aq) 

【3】22.有關土壤污染與防治的敘述，下列何者錯誤？ 

隨意丟棄廢棄物與排放工業污水，會造成嚴重的土壤污染 

防止土壤污染的有效方法是將各種污染物回收，並由專業人員管理 

遭受污染的土壤已無利用價值，適宜作為廢棄物掩埋廠 

土地污染的範圍與程度，必須透過土地污染調查來界定 

【4】23.汽車引擎廢氣中，一氧化碳 CO的毒性較二氧化碳 CO2強的原因為何？ 

有刺激性臭味 有可燃性 有爆炸危險 與血紅蛋白結合力強 

【1】24.居家用品的清潔劑與人類生活息息相關，在下列各種不同的清潔方式敘述中，何者正確？ 

市面上洗衣店使用的乾式清潔劑，是具有揮發性能溶解油污的有機溶劑 

肥皂分子的長鏈端具有親水性，可伸入水層將油污乳化懸浮於水中 

硬性洗衣粉是指在硬水中，會與鎂、鈣離子生成不溶性沉澱物的洗衣粉 

早期清洗使用草木灰，是因草木灰中含有碳酸鉀溶於水呈酸性，具有去污能力 

【3】25.依據『布忍斯特－羅瑞( Bronsted-Lowry )』的酸鹼概念，在下列反應中，哪一項可顯示 3HCO 為鹼？ 

 3 ( ) 2 ( )aq lHCO H O  2

3 ( ) 3 ( )aq aqCO H O    

 3 ( ) ( )aq aqHCO OH  2

3 ( ) 2 ( )aq lCO H O   

 3 ( ) 3 ( )aq aqHCO CH COOH  2 3( ) 3 ( )aq aqH CO CH COO   


2

3 ( ) 4 ( )aq aqHCO HPO  2

3 ( ) 2 4 ( )aq aqCO H PO    



【2】26.下列四種鹽類皆為 0.1 M 水溶液：(1) K2SO4(aq) (2) NH4NO3(aq) (3) NaHSO4(aq) (4) Na2CO3(aq)，則

水溶液的 pH值由小至大的順序，下列何者正確？ 

 (1)＜(2)＜(3)＜(4)   (3)＜(2)＜(1)＜(4)  

 (2)＜(3)＜(1)＜(4)   (1)＜(4)＜(2)＜(3) 

【2】27.目前商用安全氣囊內含有 MoS2-S-NaN3顆粒，其中 MoS2是潤滑劑，當受撞擊時，S 燃燒產生熱能，

並促使疊氮化鈉(NaN3)發生分解反應，迅速放出大量氮氣和金屬鈉。如果在 25℃、1atm 時，6.5 克的疊

氮化鈉(NaN3)發生分解反應，最多可產生多少莫耳的氮氣？（原子量：Na＝23，N＝14） 

 0.10  0.15  0.20  0.25 

【2】28.已知下列半反應的標準還原電位（E°）： 

Fe
3＋

(aq)＋e
－ → Fe

2＋
(aq)  E°＝0.77 V 

MnO4
－

(aq)＋2H2O(l)＋3e
－ → MnO2(s)＋4OH

－

(aq)  E°＝0.58 V 

MnO4
－

(aq)＋8H
＋

(aq)＋5e
－ → Mn

2＋
(aq)＋4H2O(l)   E°＝1.49 V 

則 MnO4
－

(aq) 與 Fe
2＋

(aq) 的兩個半反應，在酸性溶液中組成的全反應，其電位差為多少伏特？ 

 0.19  0.72  0.91  1.35 

【3】29.於 25℃時，反應 A + 2B → C + D 之速率常數 k 的單位為 mol
-1

 L s
-1，下列何者可能為此反應的

反應速率定律式？（單位：mol(莫耳)、L(公升)、s(秒)） 

 k[A]   k[B]  

 k[A][B]   k[A]
2
[C] 

【2】30.已知一些指示劑的變色 pH 值範圍及顏色變化如下表：  

指示劑標示  甲基橙  甲基紅  石蕊  

變色範圍（pH 值） 3－5 4－6 5－8 

顏色（酸－鹼）  紅－黃  紅－黃  紅－藍  

某一單質子弱酸 0.1M，以甲基橙試之呈黃色，以甲基紅試之呈橙色，以石蕊試之呈紅色，則此弱酸之解

離百分率約為多少？ 

 0.001%  0.01%  0.1%  1.0% 

【2】31.元素 C60是目前所發現最圓、最對稱的球狀分子，有關 C60的敘述，下列何者正確？ 

碳的鍵結混成軌域為 sp
3 

一分子中共有 30個 π鍵 

一分子中共有 120個 σ鍵 碳的混成軌域與鑽石中的碳相同 

【3】32.多巴胺是腦內非常重要的神經傳導物質，又被稱作快樂物質。這種傳導物質主要負責大腦的情慾、感

覺，將興奮及開心的資訊傳遞，也與上癮有關。其分子結構如下圖，有關多巴胺的敘述，下列何者正確？ 

具有醛基 

具有羧基 

屬於一級胺 

屬於醯胺類 

【4】33.市售常用的制酸劑成份有 CaCO3、NaHCO3、Mg(OH)2、Al(OH)3 四種，則相同質量的上述四種物

質，何種能中和的胃酸量最多？（Na=23，Ca=40，Mg=24，Al=27） 

 CaCO3  NaHCO3  Mg(OH)2  Al(OH)3 

【3】34.含有 4.8210
23個原子的葡萄糖(C6H12O6)，其質量為多少？（原子量：H=1，C=12，O=16，亞佛加

厥數=6.0210
23） 

 3.2克  4.8克  6.0克  8.0克 

【1】35.取甲、乙、丙與丁共四個燒杯，分別裝水 40 克、60 克、80 克與 100 克。放在同一熱源上加熱 3

分鐘，下列何者上升的溫度最高？ 

甲 乙 丙 丁 

【4】36.下列各元素之基態電子組態中，何者有最多半填滿軌域？ 

 V（原子序＝23）  Zn（原子序＝30）  Ca（原子序＝20）  Fe（原子序＝26） 

【1】37.定溫下 0.02MAgNO3與 0.10MNaCl 兩溶液等體積混合後，求溶液中[Ag
＋
]之平衡濃度？（註：該溫

度下 AgCl 之 Ksp＝4×10
－10） 

 1×10
－8 

 5×10
－9 

 2×10
－5 

 1×10
－5 

【4】38.已知 NaCl 的晶格能為－787.3 kJ/mol，Na 的昇華熱及游離能分別為 107.7 kJ/mol、496 kJ/mol，Cl2

的鍵能為 243.4 kJ/mol，氯原子的電子親和力為－349 kJ/mol。據此推算 NaCl的莫耳生成熱為若干 kJ/mol？ 

 ＋289.2 kJ/mol   －289.2 kJ/mol  

 ＋410.9 kJ/mol   －410.9 kJ/mol 

【2】39.下列各醇類中，何者為二級醇？ 

 4-甲基-1-戊醇   2-甲基-3-戊醇  

 2-甲基-2-戊醇   2-甲基-1-戊醇 

【3】40.將某一非電解質有機化合物 0.03克溶於 1.20克樟腦（分子量＝152）中，測得溶液的凝固點為 172.5

℃。純樟腦的凝固點為 178.0℃，莫耳凝固點下降常數為 40.0 ℃/m，則該有機化合物的分子量約為： 

 72  90  182  360 

【1】41.加成聚合反應具有下列何種特性？ 

單體為不飽和的有機化合物  

聚合過程中有小分子釋出 

單體為多官能基化合物   

由兩種以上的單體聚合而成的共聚物 

【3】42.有關對熱塑性塑膠的敘述，下列何者正確？ 

塑膠受熱加工成形後，受熱不再軟化 

塑膠於加工成形後仍不硬化 

塑膠於加工成形後，冷卻時硬化，再受熱又可軟化 

酚－甲醛樹脂即熱塑性塑膠 

【2】43.使用下列何種材質的金屬棒來攪拌氯化鐵(II)溶液，會出現金屬棒溶解或鐵析出在金屬棒的現象？ 

鉛 鋁 鎳 銀 

【2】44.下列何者是酸鹼中和反應？ 

 Ba(OH)2(aq)  Na2SO4(aq) → BaSO4(s)  2NaOH(aq) 

 CaO(aq)  2HNO3(aq) → Ca(NO3)2(aq)  H2O(l) 

 Fe(s)  2HCl(aq) → FeCl2(aq)  H2(g) 

 3H2(g)  N2(g) → 2NH3(g) 

【3】45.有甲、乙兩杯鹽酸溶液各 100mL，甲溶液的 pH＝1，乙溶液的 pH＝2。若要使甲溶液的[H
 +

]為乙溶

液的 2倍，需在甲中加入多少毫升的水？ 

 100  200  400  500 

【1】46.有一杯 0.1M 的氯化鈣水溶液，取其中 20毫升通過 H
+ 型離子交換樹脂，完全收集離子交換後的酸

性溶液。若要中和此酸性溶液，需消耗 0.20 M 的氫氧化鈉溶液多少毫升？ 

 20  40  60  100 

【4】47. BOD 是污水中需氧廢料的污染指標。若某污水的 BOD= 20 ppm，代表下列何種意義？ 

每升污水含有 20 mg 的 O2  

每升污水含有 20 mg 的需氧廢料 

每升污水最多可再溶解 20 mg的 O2  

每升污水需要 20 mg 的 O2來分解需氧廢料 

【3】48.下列何者所含的原子數最多？（Cu=64，Ag=108） 

 110
-23 

mol 的 Cu 原子   1080 amu 的 Ag原子 

 6.410
-3 

g的 Cu 原子   30個 Ca原子 

【3】49.已知 Ag
＋

(aq)＋2NH3(aq)  Ag(NH3)2
＋

(aq)，Kc＝1×10
17，將 100 毫升 0.2M 的 AgNO3(aq)與 100 毫升

0.8M 的 NH3(aq)混合，則平衡時[Ag
＋
]為多少 M？ 

 2.5×10
－16 

 5.0×10
－16 

 2.5×10
－17 

 5.0×10
－18 

【3】50.取 0.1 mol 氯化物 MClx溶在 1 kg 水中配製成甲溶液，另取 0.05 mol 尿素溶在 1 kg 水中配製成乙溶

液，測得甲之凝固點下降度數為乙的 5.6 倍。若甲溶液在該溫度之游離百分率為 60%，請求此氯化物的

x 為若干？ 

 1  2  3  4 


